   Будущее у нас всегда ассоциируется  с чем-то далеким, счастливым и светлым. Мы возлагаем на него все надежды и мечты.  Как мы ждем будущее,  так же и будущее ждет нас. События, которые нам предстоять пережить, что будет с нами, кем мы будем и в сущности вся наша жизнь, которую мы создадим себе сами и которая зависит только от нас самих.  Всегда интересно знать, что же ждет нас в этом далеком промежутке времени.
   В моих мыслях уже построено мое будущее. Я поставила перед собой цели, которые я в будущем намереваюсь достигнуть. Я собираюсь поступить на юридический факультет, окончив его работать в прокуратуре. Прокуратура является органом борьбы против коррупции. Рассмотрим это понятие детально. Коррупция – это использование властных полномочий чиновников в целях своей выгоды. Известно несколько видов коррупции: взятки в виде денег, ценных бумаг, имущества.  С раннего детства родители учат нас не брать чужое, делиться игрушками и всегда возвращать то, что взял. Ну почему же во взрослой жизни большинство людей забывают эти правила? Человек стал настолько корыстен, что спокойно принимает взятки и ищет во всем выгоду.
   В настоящее время коррупция повсюду. И я хочу помочь нашей стране в уничтожении этой проблемы и в устранении коррупционеров. Коррупция одна из самых актуальных и важных проблем в современной России.  Она затрагивает работу и функционирование образовательных учреждений, области здравоохранения, правоохранительных органов и государственной власти. Но, несмотря на многочисленные усилия и меры, прикладываемые в борьбе, уровень коррупции в России останется таким же высоким. И я считаю, что нужно найти причину этой проблемы. А причин,  как выяснилось, предостаточно: общественный кризис, пренебрежение правами и законами, нравственная неустойчивость.  Так же факторы появления данной проблемы могут быть политическими, экономическими, правовыми или нести за собой политический характер. Я думаю, что применяемых мер для ликвидации коррупции недостаточно и нужно устранить причины появления этой проблемы. Но сколько бы  мы не старались и не боролись, но полностью устранить коррупцию невозможно. Она была, есть и будет всегда. Но мы должны стараться, чтобы она не представляла  большую и значимую проблему, естественно сделать все, чтобы снизить ее уровень в нашей стране. Бороться необходимо  вместе,  всем миром. Прилагая при этом много усилий. Прежде всего, нужно начать с самого себя и требовать этого же от окружающих. Я надеюсь, в будущем так и будет. И я выбрала эту профессию не просто так, а моя цель нести пользу для своей страны, а именно: сделать будущее лучше, чем сейчас.  
  Наше будущее в наших руках,  лишь от нас и только от нас зависит, какими людьми мы станем, какое будущее нас ждет,  какое место займем в обществе. Ведь в нашей жизни нужны здоровые люди, чтобы построить здоровое общество.  Хочется, чтобы не было табака и алкоголя или, хотя бы статистика курящих, пьющих пошла на спад. Я думаю, в будущем так и случится, ведь в нашей стране активно пропагандируют здоровый образ жизни. Конечно же верится, что в будущем мы покончим и с наркоманией. Ведь она является ключевым фактором всех бед и смертей. И мы должны приложить все силы для уничтожения этой проблемы не только в нашей стране, но и во всем мире.  Я искренне верю, что нас ждет лучшее будущее, лучшая жизнь. Откроются многие перспективы и возможности для самореализации молодежи нашей страны.
Таким образом, я считаю, что все могут повлиять на будущее своей страны, внести свой вклад в ее развитие, хоть и маленький, но значительный. Мы как подрастающее поколение должны действовать, ведь за нами наше будущее! Так давайте вместе  сделаем его светлым, ярким, чтобы будущее поколение гордилось им. Все в наших руках, только мы можем изменить мир. И я искренне верю, что у нас все получится. Свое сочинение хочу завершить стихотворением :
С коррупцией бороться мы должны,
И нужно начинать всегда с себя!

Поверьте, это важно для страны:
Продажность нам поддерживать нельзя!

Коррупции мы вместе скажем «нет»,
Тогда будет в стране больше порядка!
Давайте мы, сейчас дадим обет:
Забудем навсегда о слове «взятка»!


[bookmark: _GoBack]
