Призеры и победители конкурсов:
2016-2017 уч.г.
-Джамалдинова Вахидат, 7а (1 место) на районном конкурсе чтецов, посвященном творчеству Гамзата Цадасы среди учащихся 6-7 классов.
2016-2017уч.г.
-Нугаева Марьям, 11 класс (2 место) на районном этапе Республиканского конкурса чтецов по произведениям дагестанских авторов на аварском языке.
2016-2017 уч.г.
- Меджидова Хадижат, 9б, (3 место) на  районном конкурсе сочинений, посвященном творчеству Гамзата Цадасы среди учащихся 8-11 классов.

2016-2017уч.г.
-Айгунова Суайдат, 11 класс, (1 место)  в Международном творческом литературном конкурсе «Пусть слово доброе душу разбудит» в номинации «Стихотворение»
-Айгунова Суайдат, 11 класс, (3 место)  в Международном творческом литературном конкурсе «Пусть слово доброе душу разбудит»  в номинации «Эссе-сочинение»
-Айгунова Суайдат, 11 класс, (3 место)  в Международном творческом литературном конкурсе «Пусть слово доброе душу разбудит» в  номинации «Газетный материал»
2017-2018уч.г.
-Гаирбеков Узайри Махмудович, (1 место) на районном этапе Всероссийского конкурса «Семья года» в номинации «Семья- хранитель традиций»
2017-2018уч.г.
-Меджидова Мавлият, 7 класс, (1 место)  в Международном творческом литературном конкурсе «Пусть слово доброе душу разбудит» в номинации «Поэзия»
-Гаирбекова Умагани, 10 класс, (1 место)  в Международном творческом литературном конкурсе «Пусть слово доброе душу разбудит» в номинации «Поэзия»
-Гаирбекова Умагани, 10 класс, (2 место)  в Международном творческом литературном конкурсе «Пусть слово доброе душу разбудит» в номинации «Проза»
-Меджидова Мавлият, 10класс, (3 место)  в Международном творческом литературном конкурсе «Пусть слово доброе душу разбудит» в номинации «Поэзия»
2017-2018уч.г.
	-Команда Гунийской гимназии, ( 3 место) на районном конкурсе семейных команд на знание аварского языка, традиций и обычаев своего села.
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Призеры и победители конкурсов :   201 6 - 201 7   уч.г.   - Джамалдинова Вахидат, 7а   ( 1   место) на районном конкурсе  чтецов,  посвященном творчеству Гамзата Цадасы   среди учащихся 6 - 7 классов.   201 6 - 201 7 уч.г.   - Нугаева Марьям, 11 класс (2 место) на районном этапе Республиканского  конкурса чтецов по произведениям дагестанских авторов на аварском языке.   2016 - 2017 уч.г.   -   Меджидова Хадижат, 9б, (3 место)  на  районном конкурсе  сочинений,  посвященном творчеству Гамзата Цадасы среди учащихся 8 - 11 классов.     201 6 - 201 7 уч.г.   - Айгунова Суайдат, 11 класс, (1 место)  в Международном творческом  литературном конкурсе «Пусть слово доброе душу разбудит» в номинации  «Сти хотворение»   - Айгунова Суайдат, 11 класс, (3 место)  в Международном творческом  литературном конкурсе «Пусть слово доброе душу разбудит»  в номинации  «Эссе - сочинение»   - Айгунова Суайдат, 11 класс, (3 место)  в Международном творческом  литературном конкурсе « Пусть слово доброе душу разбудит» в  номинации  «Газетный материал»   201 7 - 201 8 уч.г.   - Гаирбеков Узайри Махмудович, (1 место) на районном этапе  Всероссийского конкурса «Семья года» в номинации «Семья -   хранитель  традиций»   201 7 - 201 8 уч.г.   - Меджидова Мавлият, 7  класс, (1 место)  в Международном творческом  литературном конкурсе «Пусть слово доброе душу разбудит» в номинации  «Поэзия»  

