МКОУ «Гимназия Культуры мира» им. Нуцалова К.Г.
Отчет о проведенной акции «Мы против вредных привычек»

3 дек во дворе «Гимназии Культуры мира» им. Нуцалова К.Г. прошла акция «Мы против вредных привычек» посвященное профилактике вредных привычек. Его участниками стали активисты РДШ.
Цель акции - продвижение идеи здорового образа жизни и формирование негативного отношения к вредным привычкам в молодежной среде.
Задачи акции:
пропаганда здорового образа жизни посредством организации комплекса мероприятий на основе спортивного и духовно-нравственного воспитания;
повышение активности молодежной организации, действующей в нашей школе – детское общественное объединение «Истина».
Активисты в своем выступлении  рассказали:
Сегодня, когда в нашей стране стремительно распространяется наркомания, становится чрезвычайно актуальным вопрос об участии спорта в борьбе с ней. Используя преобразующую природу спорта, его высокий престиж в глазах молодежи, необходимо мир спорта противопоставить миру ложных ценностей, в который погружаются потребители наркотиков.
За последние годы проблема наркомании среди молодежи стала одной из самых острых и по своим масштабам уже угрожает национальной безопасности страны. Занятия спортом - это реальная альтернатива миру наркотиков. Мы уверенны, что вовлечение молодежи в спортивную жизнь, работа по антиникотиновой и антинаркотической пропаганде должна стать главной с оставляющей в воспитательной работе школы. 
В завершении мероприятия активисты РДШ призвала учащихся вести здоровый образ жизни, не поддаваться пагубным пристрастиям. 
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